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УДК 338.24: 633

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОБНИЦТВА БІОПАЛИВА В
УКРАЇНІ

Квачова С.С.
Науковий керівник: Скорук О.П., к.е.н., доцент

В роботі доведено, що виробництво біопалива відіграє надзвичайно важливу роль у  розвитку 
економічного зростання нашої країни, оскільки вона має хорошу сировинну базу та всі належні для цього 
умови. Розглянуто сировину для виготовлення біопалива до якої належать: зернові культури, цукрові буряки, 
кукурудза, відходи сільського господарства.

Ключові слова: біопаливо, сировина, альтернативні джерела енергії, енергетична залежність.

Сучасний етап для України характеризується тим, що вона стоїть на шляху переходу 
до ринкових умов господарювання. Перед національною економікою постає низка нових 
завдань та проблем, які потребують більш детальнішого вивчення ніж це було колись. 
Зрозуміло, що кожне підприємство займаючись певним видом діяльності, ставить перед 
собою мету, якої притримується в подальших діях. І сільськогосподарський сектор тому не 
виняток. Маючи родючі чорноземи та необхідні умови задля забезпечення стабільного 
розвитку аграрної сфери, сьогодні, як би не було прикро визнавати, але ми стоїмо лише на 
шляху розвитку.

Саме добування і використання енергії є тією глобальною проблемою, яка стосується 
суспільства. Загалом, виробництво енергії в світі зростає: в 2000 році -  склало 13 млрд. т.у.п., 
у 2010 році -  близько 15 млрд. т.у.п. За прогнозами, з урахуванням тенденції до 
енергозбереження, у 2050 році виробництво енергії в світі зросте до 21,5 млрд.т.у.п. [5].

Проте цікавим аргументом і є те, що темпи споживання енергії на планеті 
перевищують темпи росту населення, а так як запаси невідновлювальних енергоносіїв 
обмежені, то через деякий час ця проблема стане дійсно фундаментальною.

Світова криза значно похитнула розвиток нашої держави. Відомим є те, що економіка, 
яка майже на 90% залежить від видобувних енергоресурсів -  нафти, вугілля і газу, проявляє 
явні ознаки кризи тому', що головна причина, -  спад світового видобутку енергоресурсів, 
особливо нафти. Нині залежність від імпорту нафти розглядається більшістю розвинутих 
країн як питання національної та енергетичної безпеки, а використання нафтопродуктів -  як 
джерело енергії, що несе в собі значну екологічну небезпеку [3]. Відбувається це через 
недостатність власного забезпечення енергоносіями та налагодженої системи виробництва. В 
першу чергу це приносить шкоду тому, що ми являємося занадто залежними від такого 
фактору як ціна, адже підвищення її ставить споживачів у скрутне становище.

В умовах існування об’єктивної загрози вичерпання природних копалин як джерел 
одержання палива для потреб людства дедалі більшої актуальності набуває необхідність 
вирішення проблеми пошуку альтернативних джерел для покриття енергетичних потреб.

Заміна нафтопродуктів на біопаливо стає не лише економічно доцільною, а й 
необхідною умовою сучасного ефективного розвитку економічної системи [2].

Розвиток відновлюваної енергетики на засадах використання продукції сільського 
господарства є також добрим способом на ефективне використання можливого надлишку 
сільськогосподарської продукції. Обмежувальним чинником у цій ситуації є необхідність 
втримання балансу попиту і пропозиції на ринку з метою підтримки цін на продукцію на 
рівні, що забезпечує необхідну ефективність для сільськогосподарських товаровиробників та 
не порушує засад продовольчої безпеки країни. Тобто потрібна виважена державна програма 
регулювання виробництва біопалив.
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Ефективність виробництва та застосування біопалива на сьогодні не є однозначною і 
сприяє значній контроверсії в її оцінці загалом та її аспектів зокрема. Прибічники зростання 
обсягів виробництва біопалива справедливо наголошують на тому, що впровадження 
поновлюваних джерел енергії дасть змогу гарантувати енергетичну безпеку країни та 
зменшити рівень її залежності від імпортних енергоносіїв, що, наприклад, особливо 
актуально для України, але окрім цього результативність суттєво залежить і від 
координованості робіт в цьому секторі та правильному виборі пріоритетів.

Забезпечити пальним аграрний сектор, а згодом й інші галузі економіки з одночасним 
виконанням відповідних вимог ЄС можна розвитком виробництва біологічного палива, 
зокрема: розробленням для виробників біопалива індикативних планів збільшення обсягу 
його виробництва та впровадженням механізму контролю за їх виконанням, обов’язковим 
підтриманням запасів біологічного або традиційного палива з домішками біологічного 
палива, впровадженням системи заходів щодо заохочення використання біологічного палива 
у сільському господарстві.

Навідміну від інших природних ресурсів, біологічне паливо являється оновлювальним 
джерелом енергії. Зявляється все більше думок, що біопаливо може стати вагомою 
альтернативою традиційному паливу. Важливою перепоною є те, що ринок біопалива 
знаходиться в зародковому стані. Його виготовлення найближчими роками буде 
максимально вигідним для української економіки, адже виготовлення готового продукту є 
значно рентабельнішим для України, ніж експорт сировини.

Основними складовими потенціалу виробництва біопалива в Україні є 
сільськогосподарські відходи та енергетичні культури. Серед сільськогосподарських відходів 
найбільший економічний потенціал мають відходи виробництва соняшника (стебла, кошики, 
лушпиння); відходи виробництва кукурудзи на зерно (стебла, листя, стрижні качанів). 
Солома зернових культур та солома ріпаку посідають третє й четверте місця відповідно. 
Економічний потенціал енергетичних культур навіть більший, ніж потенціал 
сільськогосподарських відходів. Він охоплює не тільки біомасу культур як таких, але у 
випадку ріпаку й кукурудзи перерахований також на обсяг біодизеля (плюс солома) [3].

Коли ми почерпаємо інформацію з досвіду розвинутих в цьому питанні країн Європи 
та США, то загальна картина складеться сама собою і головним аргументом буде виступати 
той факт, що виробництво біологічного палива це чудовий інструмент, який допоможе 
подолати енергетичну залежність. Але нажаль, Україна ще не налагодила механізм усунення 
бар’єрів, які перешкоджають виробництву відновлювальних джерел енергії.

Собівартість біопалива для сільськогосподарських підприємств, які вирощують 
енергетичні культури для виробництва біопалива, залежить від собівартості насіння і 
зрівнюється з ціною дизельного палива [1].

Проте, щоб вирішити головні проблеми щодо налагодження системи виробництва 
біопалива, потрібно чітко окреслити основні завдання, які допоможуть не лише зробити 
ривок вперед, але й стабільно будуть підтримувати на шляху до поставлених цілей.

Суттєву роль повинна відігравати держава, адже сукупність всіх прийнятих на 
сьогодні, та розроблених в подальшому законодавчих актів має створити необхідні умови 
для того аби ринок розвивався, і надалі не лише виробник, але й споживач зміг би одержати 
підтримку держави.
Пошук нових джерел інвестування допоможе отримати такі необхідні додаткові фінансові 
надходження, яких явно бракує.
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Основна технологічна проблема використання біомаси полягає у недорозвиненості 
ринку вітчизняного біоенергетичного обладнання, оскільки:

- на ринку України відсутні вітчизняні котли на біомасі потужністю понад 1 МВт та 
парові котли;

- існує один вітчизняний виробник-монополіст котлів для спалювання соломи;
- відсутня вітчизняна технологія комерційного рівня для виробництва [4]. Тому 

потрібно будувати нові або ж переобладнувати старі установки для переробки сировини на 
відновлювальну енергію, що буде передувати мінімальній кількості витрат.

Також не менш важливим завданням, є широке ознайомлення суспільства з усією 
важливістю заходів. Усвідомлення того, що це принесе користь не лише державі, а в першу 
чергу й тобі самому являється вагомим мотиваційним впливом на суспільство, як на 
важливого покупця, який принесе значні вигоди державі.

Отже, основною проблемою, пов’язаною з постачанням та наявністю біомаси, є 
недорозвиненість ринку біомаси як палива в Україні. Нині більшість підприємств і компаній, 
що експлуатують біоенергетичне устаткування (здебільшого, котли на біомасі), 
використовують власні залишки та відходи (наприклад, підприємства лісової та 
деревообробної промисловості використовують власні відходи деревини в котлах для 
виробництва теплової енергії).

Звичайно перспективи очевидні так само, як і основні проблеми та завдання. Саме 
найважливіше -  не зупинятися, коли вже дійсно зроблено не мало. Існує багато аргументів як 
на користь так і проти того, що відновлювальна сировина поставить Україну на стійкий 
фундамент стабільної національної економічної системи. Та потрібно й не забувати, що суть 
всіх заходів спрямована на звільнення від енергозалежності, збільшення робочих місць, 
вирішення маси екологічних проблем, відповідно - покращення добробуту суспільства 
загалом. Тому формуючи певні позиції, все ж не варто забувати про світле та чисте майбутнє 
не лише для нас, але і для наших нащадків.
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Summary
Current state and prospects of bioethanol production in Ukraine / Kvachova S.S., Skoruk O/P.
Today proved that biofuel production plays a crucial rôle in the economic growth o f  any country and the 

Ukraine is not an exception because, as a good source o f raw materials and ail necessary conditions for this. 
Considered raw materials for the manufacture o f biofuels which includes: cereals, sugar beet, maize, agricultural 
waste.
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